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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.0807.44, Adaptarea sistemului 

de educație – cercetare cu profil agrar din Republica Moldova la condițiile societății 

contemporane IV. Provocări societale, Universitatea de Stat Agrară din Moldova  

Director de proiect: dr. hab. Cimpoieș Dragoș 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Senatului Universității de Stat 

Agrare din Moldova din 3 decembrie 2021 
 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.0807.44, Adaptarea sistemului de educație – cercetare cu profil agrar din 

Republica Moldova la condițiile societății contemporane, dr. hab. Cimpoieș Dragoș, IV. Provocări 

societale, Universitatea de Stat Agrară din Moldova. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Foarte bine” (punctaj 40,2). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Foarte bine”. 

Scopul și obiectivele proiectate au fost îndeplinite integral pe parcursul desfășurării 

proiectului și sunt corelate cu cele stabilite în propunerea de proiect. Rezultatele de bază pentru 

anul de referință: metodologia nouă de calcul a performanței academice în baza metodei 

neparametrice de rating a analizei anvelopării datelor și softul de determinare a performanței 

academice „Stochastic Gamma Frontier”, dar și alte rezultate preconizate, sunt executate și au o 

relevanță majoră, atât teoretică și cât și practică. 

 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Bine”. 

În anul de referință, în cadrul proiectului au fost elaborate 7 lucrări științifice. Au fost 

prezentate rapoarte la 5 conferințe științifice internaționale, dintre care 1 de peste hotare și 4 din 

țară. Gradul de publicare constituie 1,8 luc. șt./per unit.cercet. N-au fost publicate lucrări în reviste 

acreditate/ reviste de profil de peste hotare. Evenimente științifice și practice nu au fost organizate. 
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3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Excelent”. 

Metodologia de calcul a performanței academice și softul performanței academice 

„Stochastic Gamma Frontier” sunt relevante din mai multe considerente: în primul rând pentru a 

analiza și stabili nivelul performanței personalului academic în instituțiilor de învățământ superior 

și a organizațiilor din domeniul cercetării dezvoltării, la fel poate fi aplicat pentru efectuarea unui 

clasament de excelență în cercetare în raport cu anumite criterii de bază. Totodată, după testarea 

acestuia, metodologia și softul pot fi recomandate și aplicate în diverse scopuri, inclusiv de către 

autoritățile de evaluare din țară, comisii care evaluează performanțele științifico-didactice pentru 

promovarea personalului academic ș.a. 

 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Foarte bine”. 

În proiect sunt implicați 2 tineri. Cota tinerilor constituie 22%. Teze de doctorat/postdoctorat 

susținute în anul de referință nu sunt. Totodată, este importantă implicarea personalului academic 

în proiecte pentru dezvoltarea abilităților de cercetare, creșterea calificării personalului academic 

prin dobândirea dreptului de conducător de doctorat și/sau obținerea titlurilor științifico-didactice, 

care fără proiecte de cercetare nu pot valorificate. 

 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Foarte bine”. 

La nivel internațional echipa de proiect colaborează cu universități/organizații de cercetare 

de profil agrar din România. La nivel național cu Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare 

și instituțiile de educație-cercetare. 

 

6. Concluzii, recomandări 

Desfășurarea proiectului a fost conformă activităților proiectate. Rezultatele proiectului sunt 

relevante din perspectiva determinării și managementului performanței resurselor umane din 

sistemul de educație-cercetare.  

Se recomandă echipei de proiect o diseminare mai largă a rezultatelor la nivel național, în 

cadrul OCD și universități, inclusiv prin organizarea evenimentelor; publicarea lucrărilor în reviste 

științifice de profil. 

Recomandare: de exclus articolele în curs de apariție. 

 

  

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


